

泉州市直机关青年 学习沙龙示范活动举办

本报讯(融媒体记者吴宗宝)近日,市委市直机关工委、市委史志室、团市委、市委讲师团联合在泉州市图书馆举办泉州市直机关青年学习沙龙示范活动。省委省直机关工委相关领导,市委常委、秘书长、市直机关工委书记周小华出席活动。

市领导强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,落实省委、市委深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,推动机关青年从理论源头和实践起点深刻感悟党的创新理论的真理力量和实践伟力,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,为勇当新时代民营经济强省战略主力军,建设21世纪“海丝名城”,谱写中国式现代化福建篇章作出泉州贡献。

本次沙龙活动是市直机关青年理论学习的创新活动,也是市直机关工委打造“刺桐学习荟”学习型机关的首场学习,主题明确、形式新颖、效果显著,邀请了6位“刺桐红”宣讲团成员结合本地实际,围绕机关党建、“晋江经验”和永春美岭精神等宝贵财富,以及南安石材、安溪茶叶、德化陶瓷等特色产业发展深入浅出、形象生动的分享。活动现场,两位青年代表联系部门工作和岗位实际作了交流发言。

汲取真理力量 汇聚实践伟力

——泉州市直机关青年学习沙龙示范活动侧记

(上接第一版)

泉州市工商联研究室主任谢兵: 念好机关党建“三字经”



内容形式上求“新”。在全省设区市中率先开设机关党建电视专栏,率先开展中心组巡听旁听,建设泉州“红色记忆”云展馆,经验做法被选入由中宣部理论局组织撰写的《百年大党面对面》,为全省唯一经典案例,组建市直机关“刺桐红”宣讲团,开展“四下基层”宣讲活动,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

载体设计上用“活”。全面推行“旗帜领航”工程,助力项目攻坚。灵活运用机关大讲堂、机关先行论坛、机关党建“一网一微一栏”和“学思想、说担当、促发展”党组织书记谈等平台载体,推动理论武装、党建活动丰富多彩。

效果作用上务“实”。组织编写《党支部规范化建设一本通》,工委领导挂钩联系党建工作片区,实行机关党组织“网格化”管理,助推党建任务落地见效,践行“四下基层”,到社区集中报到,“帮镇扶村促振兴”,把实践力到群众心坎上。

安溪县委党校副校长魏欣欣: “一”兴 百业旺



安溪把茶产业作为“一号工程”,坚持市场导向、做大产业规模、明确发展定位,强化品牌意识,成为驰名中外的全国重点产茶县、中国白茶贸易之都。通过茶叶这一“一”兴,带动各行各业的“百业”旺,安溪培育出茶业、藤铁、光电、建材4个百亿产业集群,催生出空天、影视、高端装备制造等新兴产业链条,实现了从贫困县摘帽到全省经济发展十佳县,再到全国百强县的三大历史性跨越。

沿着习近平总书记指引的方向,安溪做足“茶文章”,发生了翻天覆地的变化。下一阶段,安溪将肩负起引领中国茶产业转型升级的新使命,开启县域经济高质量发展的新征程,为实现中国式现代化贡献“县域先行、县再出发”的伟力和担当。

黎明职业大学马克思主义学院教师蔡君雄: 小石头 大文章



石材产业既是南安水头镇的支柱产业,也是传统的资源型产业。面对高污染、高消耗的现实问题,发展、环保该如何平衡?

习近平总书记提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,为南安石材产业破解“成长的烦恼”指明了方向。遵循新发展理念,水头以石兴镇,用“小石头”缔造出“世界石都”的创新跨越;南安石材产业链向上中下游全线拓展,构建全产业链闭环,让石材这一“小产业链”促进“千亿集群”的协调发展;水头石材产业推行全封闭、大循环、再利用,推广新技术,变石为宝,让石粉实现了“循环再生”的绿色转型。

目前,南安石材产业产量和进出口量均占全国70%。

泉州经贸职业技术学院 斩获全国赛事第一名

本报讯(融媒体记者温文清 通讯员林仕晖 王丽芳)记者从泉州经贸职业技术学院获悉,近日,该校学生斩获2024“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛“数字金融应用赛项”全国总决赛第一名,再次为我市职业教育高质量发展树立了新标杆。

据悉,2024“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛由金砖国家工商理事会中方理事会、“一带一路”暨金砖国家技能发展国际联盟、中国科协“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新培训中心等主办,旨在培养国际化、高水平的未来技术技能人才和人文交流人才。

经过精心准备和科学指导,5月15日,泉州经贸职业技术学院管理系刘琪欣、杨团月、王硕、叶对凤4名学子组成的代表队成功斩获大赛“数字金融应用赛项”的全国总决赛第一名,同时获得由俄罗斯技能组和中方技能组共同颁发的技能护照。

近年来,泉州经贸职业技术学院坚持以技能竞赛为抓手,通过以赛促教、以赛促学、以赛促改,不断提升学生培养成效,在各类全国性和世界性的技能竞赛中屡获大奖。除了刚刚斩获的“数字金融应用赛项”全国总决赛第一名,2023年,该校学生在全国职业院校技能大赛“智慧金融赛项”中获得一等奖,这是福建省高校在该赛项中首次获得一等奖。近5年来,该校学生在省级以上职业技能大赛中已获奖100多项,其中一等奖达29项。

中国闽台缘博物馆人力资源部干部汪晨菲: 阅“晋”千帆 勇立潮头



习近平总书记在福建工作期间,曾6年7次深入晋江调研,系统总结提炼出“晋江经验”,成为晋江的行动指南和制胜法宝,开启了晋江腾飞的历程。作为新泉州人,印象最深刻的是“始终坚持在顽强拼搏中取胜”。

以安踏为例,面对复杂的市场环境,安踏坚持发扬拼搏精神,不断求新求变。2009年起,安踏不断收购国外知名运动品牌,打入新市场,完善产品矩阵,尤其是花6.5亿港元收购了FILA,开启了国际化和多品牌的发展路子。如今,智能化升级、数字化工厂的原研研发正引领安踏又一轮高速增长。

20多年来,一代代晋江民营企业家以“敢为天下先”的拼搏精神,不断演绎着“永不止步”的晋江奇迹。

泉州市委党史和地方志研究室党史 编研一科科长和秀鹏: 从“穷尾岭”到“富美岭”



位于永春县最西部的美岭村,改革开放前叫“尾岭”,没有公路,没有电,没有灯,仿佛与世隔绝,许多村民家徒四壁,人均年收入不到70块钱。

乘着改革开放的春风,美岭村党组织带领美岭人,建电站、修公路、办工厂,风餐露宿,先后建设3座水电站、开通3条公路,创办胶合板厂、纸箱厂、水泥厂等多家企业,美岭发生了翻天覆地的变化,“解放思想、开拓进取、自力更生、艰苦奋斗”的美岭精神由此诞生。党的十八大以来,美岭村全面贯彻新发展理念,转变发展方式,形成了多元化发展格局。2023年,美岭村实现工农业总产值12亿元,村集体收入高达230万元,村民人均纯收入超过7.85万元。

福建建工集团泉州分公司党群宣传部 负责人曹珂: “中国白”带着梦想闯世界



“中国白”的发展壮大,离不开工匠精神,更离不开党和政府的扶持推动。德化县深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,建园区、搭平台、育人才、强工艺、铸链条、塑品牌,做大做强做优陶瓷产业,加快塑造“新质生产力”,让“中国白”蜕变新生。

如今,德化成为全国最大的陶瓷工艺品生产和出口基地,陶瓷茶具占全国市场份额80%以上。金砖国家领导人厦门会晤,16件国礼中有15件是“德化造”,品牌价值位列全国陶瓷产区第一,成为全国最大的陶瓷电子商务产业基地。

在党的领导下,“世界陶瓷之都”乘“一带一路”东风,传承保护非物质文化遗产,培养一代又一代大国工匠,点亮国货之光,推动“中国白”再出发。

现场反响

活动期间,与会青年干部现场交流,表示将深入研究、转化落实,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,在奋斗中谱写新时代的青春之歌。

“形式新、内容新、人员新”,这是泉州市纪委监委信访室副主任吴汉权对活动的感受。吴汉权表示,作为一名纪检监察机关从事信访举报工作的党员干部,将以新思想为指导,用自己的实际行动为人民群众排忧解难。

泉州边检站民警、三级警长钱莹敏在发言中说:“为了更好地将‘晋江经验’

与移民管理工作有机融合,我们积极投身新媒体浪潮,创建了‘边检小花’账号。今后将继续通过新媒体,传递更多社会正能量。”

泉州市公安局青年民警陈元庚表示,作为新时代泉州公安青年民警,要切实把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求注入灵魂、融入血脉。

在新征程上争当“排头兵”“生力军”

泉州市水利局规划建设科四级主任科员、机关团委书记付优说,作为新时代的水利青年,将使出“闯”的干劲、拿出“抢”的状态、保持“干”的激情,争做水利高质量发展“生力军”,切实在青春赛道上跑出好成绩。

泉州市委市直机关工委有关负责人表示,下一阶段,各个党建工作片区和青年理论学习小组将组织创新更多有效的

学习载体,推动机关青年进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,将学习的感悟、触发的思考落实到为群众办实事、解难题上,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,为全市大拼经济、大抓发展“项目创优年”活动凝聚青春力量,为建设21世纪“海丝名城”,谱写中国式现代化福建篇章作出泉州贡献。

2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会

主办: 泉州市教育局 泉州晚报社

地点: 泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼 时间: 2024年5月26日(周日) 8:30—12:00

泉州市教育局及其初等教育与学前教育科、普通中学教育科、职业教育与成人教育科有关负责人,鲤城区、丰泽区、洛江区教育局领导及相关科室负责人,泉州一中、培元中学、泉州五中、泉州七中、泉州城东中学、泉州九中、泉州十一中、福师大泉州附中、奕聪中学、泉州六中、泉州师院附中、泉州实验中学、泉州实验中学鲤城附属学校、泉州市丰泽区圆梦圆实验中学、泉州台商投资区实验高级中学、泉州外国语学校、泉州洛江外国语学校、泉州科技中学、泉州现代中学、泉州市丰泽区北附中学、仰恩大学附属中学、泉州聚龙外国语学校、泉州市泉港区培文学校、南安市本真高级中学、南安市正观高级中学、石狮市树兰高级中学、泉州技师学院、泉州华侨职业中专学校、南安职业中专学校、泉州职业中专学校、泉州市农业学校、福建经贸学校、泉州市工商旅游职业中专学校、晋江安海职业中专学校、泉州海事学校、福建省诚毅技术学校等学校,欢迎广大考生和家长届时前来咨询。



- 温馨提醒: 由于泉州晚报社停车位有限,请考生和家长尽量搭乘公共交通工具前往,可搭乘2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701路等公交车到丰泽交警大队站下。
- 咨询电话: 0595-22500234



更多资讯
敬请关注
泉州招考